



我省开通首条卢布现钞陆路跨境调运通道

自贸区绥芬河片区对俄金融服务取得新突破

本报17日讯(记者杜怀宇)17日上午,哈尔滨银行将3000万卢布现钞经绥芬河口岸调运至俄罗斯符拉迪沃斯托克市,此举标志着我省首条对俄卢布现钞陆路跨境调运通道成功打通。

当日,中国(黑龙江)自由贸易试验区卢布现钞陆路跨境调运通道开通仪式在绥芬河举行,同时举行的还有哈尔滨

银行绥芬河口岸首笔卢布现钞跨境调运交接及人民币现钞跨境调运启动仪式。至此,绥芬河口岸成为首个实现对俄卢布现钞陆路调运的口岸,标志着绥芬河自贸区首条对俄卢布现钞陆路跨境调运通道成功打通,对俄金融服务取得新突破。

绥芬河口岸是全国卢布现钞交易规

模最大的口岸之一,也是卢布现钞可以使用城市。此条路线的打通对于促进境内卢布现钞合法回流,降低现钞跨境调运成本,促进卢布现钞跨境调运工作的常态化开展以及当地对俄经贸往来具有重要意义,为我省深度融入“一带一路”建设及自贸区的高质量发展注入了新动力。

本报17日讯(记者曹忠义)17日下午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟在哈尔滨会见保利集团董事长徐念沙一行。

张庆伟对徐念沙一行表示欢迎,对保利集团为黑龙江建设发展作出的贡献表示感谢。他表示,当前全省上下正在深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,谋划“十四五”发展。黑龙江对俄合作优势明显,加快推进自贸区、哈尔滨新区建设带来难得机遇,双方深化合作前景广阔。希望双方找准契合点,创新合作模式,强化企业投资项目布局,推动央地合作活动签约项目落实落地,坚持经济效益和社会效益相统一,着力增强城市综合承载能力,推动提升城市文化艺术品位,进一步改善人民群众居住环境,加快推进龙江振兴发展。

徐念沙表示,保利集团将认真贯彻落实党中央、国务院关于东北振兴的重大决策部署,把保利集团优势与黑龙江优势结合起来,进一步加大在黑龙江投资力度,推进文化产业、民生工程建设,为黑龙江经济社会发展作出更大贡献。

张雨浦、王兆力、沈莹、徐建国及哈尔滨市和有关部门负责同志参加会议。

张庆伟会见保利集团
董事长徐念沙一行

正威哈尔滨新一代材料技术产业园项目签约暨启动仪式举行

张庆伟出席

本报17日讯(记者曹忠义)17日上午,正威哈尔滨新一代材料技术产业园项目签约暨启动仪式举行。省委书记、省人大常委会主任张庆伟出席。

启动仪式现场,彩旗高挂、红旗飘扬,工程车辆列阵待发。张庆伟通过展板,沙盘了解正威国际集团、正威哈尔滨新一代材料技术产业园及东北亚总部项目等情况,考察企业产品,与正威国际集团董事局主席王文银亲切交流。张庆伟对正威国际集团在我省振兴发展关键时期到龙江投资兴业表示欢迎和感谢。他表示,新一代材料技术产业园和东北亚总部项目符合哈尔

滨新区和中国(黑龙江)自贸区哈尔滨片区的产业定位和发展方向,希望依托黑龙江资源禀赋、产业基础、科研优势,坚持规划引领,加强产学研协同,打造以新材料完整产业链为主导的高科技产业园区。充分发挥集团核心技术及跨境产业布局优势,积极开展对俄及东北亚合作,充分展示哈尔滨新区和中国(黑龙江)自贸区良好开放形象。

要把项目建设提供全方位服务保障作为检验干部作风和营商环境的标尺,帮助解决建设发展中遇到的困难,完善周边基础设施,加大项目宣传力度,营造良好舆论氛围,推动项目早日投产达效,建成深哈

中俄产业园、华夏幸福深哈金融科技城、保利文化艺术城后引进的第4个超百亿项目。东北亚总部项目集区域结算、产业技术研究、金融服务、国际贸易、商住配套于一体,吸引关联深圳企业入驻。新一代材料技术产业园项目将建设铜基应用新材料精深加工、高性能金属材料、碳纤维材料等生产线,对推动哈尔滨新区高质量发展,加快全省新一代材料技术产业发展具有重大引领和牵动作用。

省及哈尔滨市领导李海涛、张雨浦、秦恩亭出席。省直有关部门及哈尔滨市有关部门负责同志等参加活动。

王文涛在五常调研督导农作物受灾抗倒伏并在全省农业救灾工作会议上讲话强调

立足抗灾抢丰收 千方百计夺秋粮

本报17日讯(记者王传来)17日上午,省委书记、省长王文涛深入到五常市乡间地头实地察看农作物受灾抗倒伏情况,调研督导抗灾自救工作,并在当地召开的全省农业救灾工作视频会议上讲话。他强调,我们要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛抗灾的重要批示指示精神,落实好胡春华副总理在我省调研时的工作要求,把农业救灾作为当前的中心工作牢牢抓在手上,克服一切困难,立足抗灾抢丰收,千方百计把秋粮抢到手,将损失降到最低,再夺一个丰收年。

省委常委、副省长王永康参加调研,并主持视频会议。

在拉林满族镇石人村,王文涛走进玉米田中,了解接连三次台风对农作物致灾影响。现场的农业专家介绍说,倒伏的大

部分为根倒,少部分为茎折,总体粮食作物长势很好,又是一个增产的年景,但收获的难度和成本会加大。

王文涛与专家交流抗灾措施,专家建议加大机械排水的力度,还要防止霉变。在安家镇兴业村的水稻田中,农民正在抢收部分倒伏的成熟水稻。王文涛询问稻田边沟渠情况,听取了农业专家关于水稻生长以及受倒伏影响情况介绍,他提出要组织好人力、机械,全力抢排积水,做好机械改装和抢收工作。要精准做好天气预报,抓住有利时机,做好晾晒和抢收工作。

王文涛强调,要全力抢排积水,科学应对作物倒伏。对秋收所需的农机改装要加快完成,所需资金省级财政通过直达通道给予补助。各地要统筹组织好机械跨区调配,坚持歇人不停机,抢时间收获

倒伏作物。要抢抓后期田间管理,组织专家继续深入一线进行技术指导,尽可能促进倒伏作物完全成熟,提高粮食品质。要做好保险理赔服务。要发挥好粮食收储主渠道作用,将各项粮食收储政策宣传到位,做好粮食收购各项准备,确保有保粮收粮、有库储粮、有车运粮。粮食收储企业要早收粮、早烘干,加大代烘代储力度。中储粮等要尽快腾倒仓容满足收储需要,早开秤、不压等,敞开收购,切实保护农民种粮积极性。要进一步压实责任,各级政府主要领导要研究部署,深入一线指挥。要精准统计贫困户、脱贫户和困难群众的受灾情况,确保脱贫不返贫。同时,对秋整地,秸秆还田及综合利用等工作要一并部署推进,为明年农业生产打好基础。

省政协召开十二届四十五次主席会议 黄建盛主持并讲话

本报17日讯(袁德山 记者郭铭华)17日下午,省政协召开十二届四十五次主席会议。省政协主席黄建盛主持会议并讲话。

省政协副主席吕维峰、赵雨森、宫晶莹、张显友、马立群、刘睦终、庞达、迟子建及秘书长夏立华出席会议。

会议听取了关于省政协十二届十一次常委会议有关筹备情况的汇报,审议通过了《关于推进农业和农副食品精深加工万亿级产业集群建设的调研报告》《关于推进公共图书馆事业高质量发展助力我省文化强省战略深入实施的调研报告》和《关于少数民族文化资源挖掘与保护情况

的调研报告》。

据悉,按照《黑龙江省2020年度政协协商工作计划》和《政协黑龙江委员会2020年工作要点》的安排,省政协十二届十一次常委会议将以“打造农业和农副食品精深加工万亿级产业集群”为议题开展专题协商,主要议程有:传达学习全国政

协十三届常委会第十三次会议精神和全国地方政协工作经验交流会议精神;听取省政协专题调研组关于推进农业和农副食品精深加工万亿级产业集群的调研报告;听取大会发言;听取省委省政府有关情况报告,并进行现场协商互动;审议通过有关人事事项等。

世界500强企业要在龙江再打造一个世界500强

正威信心何来?

■正威自身的底气够足。2020年位列世界500强第91位,2019年实现营业额逾6000亿元,在金属新材料领域位于世界前列。

■哈尔滨市及哈尔滨新区吸引力够强。正威国际集团董事局主席王文银说,“我们把东北亚总部放在哈尔滨新区,考虑到了这里对日韩的经济联系,对俄罗斯的经济联系,甚至对于欧洲以及‘一带一路’沿线国家的经济联系。”作为有长远眼光的企业家,王文银对新区的区位优势非常看好。

工2万余名,在国内成立了华东、北方、西北总部,在亚洲、欧洲、美洲等地设有国际总部,在全球拥有三大研发中心。2019年,正威集团实现营业额逾6000亿元。

作为由产业经济发展起来的、以新一代电子信息和新材料完整产业链为主导的高科技产业集团,正威集团近年来大力发展战略投资与科技智慧园区开发、战略投资与财务投资、交易平台等业务,在金属新材料领域位于世界前列。

正威信心何来?

首先,正威自身的底气够足。2020年位列世界500强第91位,这是正威集团最靓的名片。

正威集团总部位于深圳,目前拥有员

常好,虽然早些年有很多对东北营商环境的传言不太好,但这两年,自己感受到了黑龙江和哈尔滨市经济社会发展、营商环境改善的巨大变化。

“我经常讲的那句话是‘你能看得见多远的历史,就能看得见多远的未来,你能想象到什么样的未来,就决定你拥有什么样的未来。’黑龙江是代表未来的省份,哈尔滨市是代表未来的城市。作为企业家要有眼光,要和这个城市未来站在一起,这样你才会拥有未来,这也是我们选择在哈尔滨投资的原因。”王文银说。

和王文银的“未来观”相一致,正威落户在黑龙江和哈尔滨的未来——哈尔滨新区。这个国家级新区和自贸区双重叠加的

区域,对正威集团的吸引力不言而喻。

此次落地新区,正威集团投资150亿元,总占地面积约为81.7万平方米,不仅将建新一代材料技术产业园,还要建正威集团东北亚总部及配套项目。其中在新一代材料技术产业园里将创造两个世界之最:世界最大单体铜基材料生产车间和世界单体最大高铁加工导线车间,这两个车间长度均约为一公里,建成后将填补国内空白。而正威集团东北亚总部及配套项目,建设内容包括区域管控中心、金融中心、研发中心、投资及并购中心、研究院、结算中心、东北亚矿产资源供应链中心、科创中心,负责正威集团在东北亚区域内的投资、建设、运营、管理及资金结算。

(下转第三版)

码上端详



进户三年半不给办产权!
哈尔滨市民质疑华鸿地产



国庆节和中秋节重叠,
加班费怎么算?

今日看点

“醉美331国道”沿边行
本报联合辽宁日报 吉林日报 内蒙古日报 新疆日报 共同采访
省文广旅厅 信华投资集团 协办



曲录福的
“玛瑙之缘”

俄罗斯民族第一村
浓浓俄特色
满满幸福村

详见第三版